

Dosar nr. 1279/188/2024

Validare mandat primar

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA BICAZ
ÎNCHEIERE FINALĂ nr. 1144/CC

Ședința din Camera de Consiliu din data de 14.10.2024

Instanța constituită din:

Președinte – Cătălina-Elena VĂDUVA

Grefier – Ioana-Lucica MIRON

Pe rol se află soluționarea cererii formulată de Biroului Electoral de Circumscripție nr. 41 Grințieș privind validarea mandatului în funcția de primar al **Comunei Grințieș, județul Neamț**, la alegerile locale din data de 09.06.2024.

Procedura de citare este legal îndeplinită, cauza judecându-se fără citarea părților, conform art. 532 alin. 1 teza a II – a Cod procedură civilă.

S-a expus *referatul cauzei*, grefierul de ședință învederând instanței următoarele:

- stadiu procesual: cauza se află la primul termen de judecată;

- la data de 04.10.2024, prin compartimentul arhivă – registratură, s-au depus la dosar înscrisurile solicitate de Primăriei Grințieș.

Instanța procedează la verificarea identității secretarului general al Comunei Grințieș-Ciucanu Oana-Raluca, care se legitimează cu

și în temeiul *art. 131 alineat 1 Cod procedură civilă pune în discuție competența*.

Secretarul general al comunei Grințieș apreciază că Judecătoria Bicaz este competentă general, material și teritorial să soluționeze cauza.

Instanța, verificându-și competența în temeiul art. 131 C. pr. civ., constată că este competentă general, material și teritorial să soluționeze prezenta cauză, față de prevederile art. 114 alin. 1 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ.

În temeiul prevederilor art. 238 C. pr. civ., instanța estimează durata necesară pentru cercetarea procesului la un termen de judecată, fiind un termen optim și previzibil raportat la complexitatea cauzei.

Secretarul general al comunei Grințieș solicită încuviințarea probei cu înscrisurile depuse la dosar.

În baza art. 258 alin. (1) C. pr. civ. raportat la art. 255 C. pr. civ., instanța încuviințează pentru petent proba cu înscrisuri, considerând această probă legală, pertinentă și concludentă soluționării cauzei.

Instanța observând că nu mai sunt cereri de formulat, probe de administrat și excepții de invocat, în baza art. 244 Cod procedură civilă declară terminată cercetarea judecătorească iar în baza art. 392 Cod procedură civilă deschide dezbaterile asupra fondului.

Secretarul general al comunei Grințieș solicită validarea mandatului pentru funcția de primar.

Instanța, având în vedere dispozițiile art. 244 și ale art. 394 C. pr. civ., întrucât nu mai sunt alte cereri de formulat și probe de administrat și, apreciind că au fost lămurite toate împrejurările de fapt și de drept ale prezentei cauze, declară închise dezbaterile asupra fondului și reține cauza în pronunțare.

INSTANȚA,

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată următoarele:

La data de 11.06.2024, a fost înregistrat pe rolul Judecătoriei Bicaz, sub număr de dosar 1279/188/2024, dosarul întocmit de Biroul Electoral de Circumscripție nr. 41, Grințieș, jud. Neamț, în vederea validării de către instanță a mandatului de primar pentru **candidatul Buștihan Ana.**

În dovedire, s-a anexat procesul-verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar la alegerile locale din 09.06.2024, precum și procesele-verbale primite de la birourile electorale ale secțiilor de votare.

Sub aspectul **probatoriului**, instanța a încuviințat în cauză proba cu înscrisurile depuse la dosarul cauzei, considerând această probă legală, pertinentă și concludentă soluționării cauzei, în temeiul art. 258 alin. (1) C. pr. civ. raportat la art. 255 C. pr. civ.

La data de 04.10.2024, s-a depus la dosar copie de pe actul de identitate al candidatului ales pentru funcția de primar, procesul verbal de predare a raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale desfășurate de Partidul Național Liberal-cu ocazia alegerilor autorităților administrației publice locale din data de 09.06.2024, cazierul judiciar, declarație pe proprie răspundere de nerenunțare la mandatul de primar al comunei Grințieș din Județul Neamț și dovada apartenenței politice la Partidul Național Liberal - pe lista căruia a participat la alegeri.

Analizând actele și lucrările dosarului, instanța reține următoarele:

În fapt, la alegerile locale din data de 09.06.2024, candidatul **Buștihan Ana**, propus de Partidul Național Liberal, a obținut un număr de 796 de voturi din numărul total de 1025 al voturilor valabil exprimate, după cum reiese din procesul-verbal centralizator întocmit de Biroul Electoral de Circumscripție.

În drept, instanța are în vedere dispozițiile art. 149 din O.U.G. nr. 57/2019 (Codul administrativ):” (1) *Mandatul primarului declarat ales este validat în termen de 20 de zile de la data desfășurării alegerilor de către judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă. Validarea se realizează la judecătorie, după depunerea raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, potrivit legii privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii*”.

În același timp, dispozițiile art. 34 din O.U.G. nr. 21/2024 privind unele măsuri pentru organizarea și desfășurarea alegerilor pentru membrii din România în Parlamentul European din anul 2024 și a alegerilor pentru autoritățile administrației publice locale din anul 2024, stipulează că, „*Prin derogare de la prevederile art. 113 alin. (1), art. 114 alin. (1) și (3), art. 115 alin. (1), art. 121 alin. (1) lit. a), art. 149 alin. (1), art. 150 alin. (1) și art. 187 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, pentru intrarea în exercițiul mandatului autorităților administrației publice locale alese în anul 2024, termenele reglementate în cuprinsul acestor articole încep să curgă de la data de 27 septembrie 2024*”.

În continuare, art. 149 alin. 2 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ prevede că, „*Invalidarea alegerii primarului se poate pronunța în cazul în care se constată, potrivit legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, încălcarea condițiilor de eligibilitate sau dacă alegerea acestuia s-a făcut prin fraudă electorală*”.

Totodată, conform art. 47 alin. 5 din Legea nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale, „*Candidaților declarați aleși nu li se pot valida mandatele dacă raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale pentru fiecare partid politic sau candidat independent nu a fost depus în condițiile legii*”.

Potrivit art. 101 alin. 2 din Legea nr. 115/2015, „*Este declarat ales primar candidatul care a întrunit cel mai mare număr de voturi valabil exprimate*”.

În cauză, instanța reține îndeplinirea condițiilor legale antemenționate, inclusiv a celor de eligibilitate.

De asemenea, examinându-se lista Agenției Naționale pentru Integritate privind candidații la alegerile locale aflați sub interdicția de trei ani de a mai ocupa o funcție electivă, se constată că numita Buștihan Ana nu se află în niciuna din ipotezele de incompatibilitate.

Reține totodată, că alegerea primarului comunei Grințieș, jud. Neamț, nu a fost realizată prin fraudă electorală, ipoteza contrară nefiind constatată de Biroul Electoral Central, organ abilitat conform legii să cerceteze sesizările privitoare la fraudă electorală potrivit art. 39 lit. h) din Legea 115/2015.

Pentru toate considerentele expuse anterior, în temeiul dispozițiilor art. 149 alin. (3) din O.U.G. nr. 57/2019, va admite cererea, urmând a valida mandatul pentru funcția de primar al Comunei Grințieș, jud. Neamț, ales la alegerile locale din data de 09 iunie 2024 în persoana doamnei Buștihan Ana, propusă din partea Partidului Național Liberal.

Prezenta încheiere se comunică de îndată prefectului și secretarului general al comunei Grințieș, jud. Neamț, cu obligația aducerii la cunoștința publică prin afișare la sediul unității administrativ-teritoriale, în termen de cel mult 24 ore de la comunicare.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
DISPUNE:**

Admite sesizarea formulată de Biroul Electoral de Circumscripție nr. 41 al Comunei Grințieș, jud. Neamț.

Validează mandatul pentru funcția de Primar al comunei Grințieș, jud. Neamț, obținut de doamna Buștihan Ana, candidat din partea Partidului Național Liberal.

Dispune comunicarea prezentei încheieri de îndată Prefectului Județului Neamț și Secretarului General al comunei Grințieș, jud. Neamț, cel din urmă având obligația aducerii la cunoștință publică, prin afișarea încheierii, la sediul unității administrativ-teritoriale, în termen de cel mult 24 de ore de la comunicare.

Executorie.

Cu drept de apel la Tribunalul Neamț pentru cei interesați în termen de 2 zile de la aducerea la cunoștință publică a prezentei încheieri prin afișare. Cererea de apel se depune la Judecătoria Bicăz.

Pronunțată astăzi, 14.10.2024, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.

PREȘEDINTE,
Cătălina-Elena VADUVA

GREFIER,
Ioana-Lucia MIRON

Red. C.E.V./14.10.2024
Thred. I.M.14.10.2024
4 exemplare printate
2 exemplare comunicate